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MUNICIPALIDAD DE POTRERILLOS 

DEPARTAMENTO DE CORTES 

TEL. 2673-8183 / 8156 

Potrerillos Departamento de Corte 
	

15-10-2019 

LIC. CLAUDIA GALLEGOS 
OFICIAL DE INFORMACIÓN PUBLICA 
SU OFICINA 

Le saludo muy cordialmente esperando que el divino creador la llene de abundantes 
bendiciones. 

Por este medio remito a usted la información correspondiente al mes de Septiembre de 
año 2019 y son las siguientes. 

Fecha Actividades Responsables 

• Corporación Municipal 
2 de Septiembre Sesión Ordinaria 

pertenece Al 30 Agosto 
• Secretario municipal 

• Corporación Municipal 
15 de Septiembre Sesión Ordinaria • Secretario Municipal 

30 de Septiembre Sesion Ordinaria • Corporación Municipal 
Secretario Municipal 

Juana A ae1yPavón Aberro 
Alcalde Municipal 
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Secreta 

MUNICIPALIDAD DE POTRERILLOS 

DEPARTAMENTO DE CORTES 

HONDURAS, C.A. 

TeL 2673-818312673-8651 

Octubre 12, del 2019. 

LIC. 

CLAUDIA ARCELY GALLEGOS VELASQUEZ 

Oficina De Acceso De Información Pública. 

Estimada Licenciada Gallegos. Reciba Nuestro Cordial Saludo. 

Le informo que en el Mes de Septiembre de¡ 2019 en esta Municipalidad no 
In¡ ¡k^ C'hUdr 1kirFr 
U U 1.4 .# 	1.4 t..t II 	%# 

Atentamente. 

Copia Archivo. 



MUNICIPALIDAD DE POTRERILLOS 

DEPARTAMENTO DE CORTES 
HONDURAS, CA. 

Tel. 2671-818312673-8651 

ACTA No. 0048-2019 

En Sesión de Cabildo Abierto informativo y de toma de Decisione 
Celebrado por la Honorable Corporación Municipal, El Día Domingo 21 del  
Mes de Julio del 2019, a las 10.25 AM en el Edificio de la Casa de la 
Cultura Municipal, Presidió La Sesión La Abogada, Juana Aracely Pavón 
Alcerro, Alcalde Municipal, Con la Asistencia del Sr. Román Arias Paz, 
Vice Alcalde Municipal, y los Regidores, Miguel Ángel Ferrera Banegas, 
Regidor¡¡, Karla Patricia Rodríguez Lagos, Regidora IV, Rosalía 
Villanueva Molina, Regidora V, Wilfredo Canales Alfaro, Regidor VI, y 
German Gonzales Hernández, Regidor VIII.- Los Regidores, Carlos Noe 
Rivera Manzanares, Román García Gonzales y Lourdes Suyapa Torres 
Gutiérrez, Se Excusaron Vía Teléfono Celular por no poder estar en la 
Sesión de Cabildo Abierto.- Con la Presencia del Suscrito Secretario 
Municipal del Despacho que da Fe, Señor: Alejandro Duarte García, y el 
Lic. Sergio Roberto Calix, Auditor Interno Municipal, Con la Agenda 
Siguiente,1.Comprobacion del Quorum, 2. Apertura de la Sesión, 3. 
Lectura de la Agenda, 4.Invocación a Dios. 5. Notas de Nuestro 
Himno Nacional. 6 palabras de Bienvenida. 7. Lectura del Punto de 
Acta con el cual la Corporación Municipal, Aprobó la realización de la 
Sesión de Cabildo Abierto. 8. INFORMES. Por el lng. Héctor Cardona, 9. 
Participación de la Sociedad Civil. 10. Participación de la Abg. Juana 
Aracely Pavón Alcerro, • Alcalde Municipal. 11. Acuerdos y 
Resoluciones, 12. Cierre de la Sesión. 1. La Abogada, Juana Aracely 
Pavón Alcerro, Alcalde Municipal, Comprobación del Quorum. 2. La 
Abogada, Juana Aracely Pavón Alcerro, Alcalde Municipal, dio por 
abierta la Sesión 3. La Abogada, Juana Aracely Pavón Alcerro, Alcalde 
Municipal, Le dio lectura a la Agenda y la Sometido a Aprobación la cual 
fue aprobada por Unanimidad de los Miembros asistentes de la 
Corporación Municipal. 4. El Sr. Juan Hernández, realizo la Invocación a 
Dios. 5. El Sr. Juan Castro, Dirigió de las Sagradas Notas de Nuestro 
Himno Nacional. 6. El Regidor, Miguel Ángel Ferrera Banegas, dio las 



Palabras de Bienvenida a los Miembros de la Corporación Municipal y a la 
Sociedad Civil ahí Presente de 142 Personas. 7. El Sr. Alejandro Duarte 
García, Secretario Municipal, le dio lectura al Punto de Acta con el cual la 
Corporación Municipal, Aprobó la realización de la Sesión de Cabildo 
Abierto, informativo y de toma de Decisiones. 8. INFORMES, (A) El ING. 
HECTOR OMAR CARDONA. jefe de la Unidad Agrícola Municipal, Quien 
realizo una exposición magistral contentiva de los siguientes aspectos: No. 
1. Plan de Desarrollos Agrícola Municipal, No. 2. informe del avance en la 
ejecución del Plan de Trabajo contemplado en dicho documento. No. 3. 
Actividades de trabajo en ejecución contempladas en dicho documento. 
Con los Ejes Temáticos Siguientes. a) Fortalecimiento Institucional, b) 	' 

Mejoramiento del nivel de Vida del la Población Rural y Urbana del 
Municipio. c) lmplementación de cultivos no tradicionales muy Rentable, 
en consonancia con la agroecología de las comunidades. d) Restauración 
ecológica, e) Agricultura Regenerativa. f) Agro forestería. g) 
impiementación de una Política Municipal de adaptación al CarnbioL 
Climático. 9 PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD CIVIL ( A ) El SI 
FRANCISCO REYES, Vecino del Barrio Buena Vista # 1 tomo la palabr,12 1.5 
y manifestó, para nosotros los Campesinos lograr un financiamiento 
importante porque hace una proyección para poder cultivar la tierra y luego 
para poder sacarla la producción pero que haya un plan donde el gobierno 
y nosotros logremos implementar un sistema de producción y conseguir 
un mercado para comercializar el producto. El SR. JUSTINIANO LOPEZ, 
tomo la palabra y expreso hay bastante gente que tiene sus cultivos como 
ser el Arroz, Maíz, frijol, etc. pero nosotros los Campesinos Necesitamos 
el Apoyo de la Corporación Municipal, y en este Momento que llego la 
época de lluvia los cultivos necesitan. La Sra. ALCALDE MUNICIPAL, 
Tomo la Palabra y les manifestó el Año pasado se les contribuyo con la 
urea y lo aremos de nuevo por menos una vez al año les estaremos 
apoyando con la Urea para ustedes los campesinos tengan una buena 
producción de granos. EL SR. HORACIO DIAZ, Vecino de la Colonia 
Nueva Garroba, manifestó los campesinos estamos necesitados yo trabajo 
en las hicoteas, ahí tenemos cría de Gallinas, Cerdos, yo tengo 300 
pollitos, pero necesitamos tener precios justos ya que los costos son altos, 
tenemos producción de huevos pero necesitamos tener mercado, también 
necesitamos que se nos arregle la calle de la aldea de las hicoteas, La 
Sra. Alcalde Municipal, les contesto como Municipalidad ya hemos 



contribuido con el arreglo de la calle de la Aldea de las Hicoteas y otras 
aldeas del área rural. El SR, ISRAEL SERRANO. Vecino de la Aldea de 
Campo Bejuco, manifestó la Sra. Alcalde Municipal, considero que va 
bien y espero que en el camino no se desvié, represento a un grupo 
campesino y el ing. Cardona nos ha manifestado que ya hay un inicio, en 
esta ves me llego la invitación y escuche que la Corporación Municipal 
anda por buen camino, le hago una aclaración que en bejuco impacta el 
cambio climático, hemos perdido la producción, no solo en el la zona sur 
está afectando el cambio climático, los invito a la bejuco, dispuse venir con 
los proyectos que nosotros necesitamos un sistema de riego, reparación 
de calles, ayuda se semilla mejorada, es difícil para un campesino que 
siembra una manzana de tierra porque el alquiler vale Ips. 2,000.00, Con 
Mucho pesar la semana pasada murió Salvador Mejía, un campesino 
implementar, Hablamos también de la perforación de pozos y para 
encontrar agua en bejuco solo se necesita perforar hasta 20 metros para 
encontrar agua. Hoy esperarnos saber que podernos aprovechar, se están 
perdiendo las fincas bananeras, antes eran una belleza y ahora están 
desapareciendo en bejuco, en los llanos se están perdiendo las fincas. Le 
pido al lng Cardona que nos Visítenos porque nosotros los campesinos ' 
somos los que cultivamos los frijoles y el maíz y este tipo de producción,4 
no nos va a sacar de la pobreza, necesitamos del mercado, el ing Decía % 
del cultivo de los arboles frutales, yo he sembrado yuca, plátano, calabaza 
y payas estas a Lps. 3.00, Le digo a la Corporación Municipal, que ya no 
nos sigan mintiendo somos agricultores, si potrerillos tiene yuca, repollo, 
granos y mercado le tomó la palabra, El campesino no está bien si ni 
bicicleta tenemos, la situación por la que pasa honduras es terrible. El SR. 
INES CRUZ, Vecino del Barrio San Ramon, nosotros cosechamos pero no 
tenernos donde vender el coyote lo pide fiado, potrerillos es bendito pero 
no ha llovido, la gente sufre y se va en caravanas para los EEUU hay 
proyectos agrícolas, queremos proyectos que sean rentables, yo he tenido 
muchos cursos y muchas promesas municipales, queremos realidades, 
que se cumpla con los proyectos, El SR. ANTONIO LOPEZ, Vecino a la 
Aldea de Nuevo Mundo, lo que dice el compañero Israel eso es cierto, yo 
lo comparto plenamente, las calles de la zona rural están en mal estado, 
hoy en la cuesta del tullido un carro se dio vuelta, La Sra. Alcalde 
Municipal, le contesto a las y los campesinos comprometiéndose que en 
el término de un mes se les reparo las calles, El SR. OSCAR SERRANO, 



Vecino de la Comunidad, Reyes Rodríguez Arévalo, sector Caracol, le 
manifestó a la Corporación Municipal, nosotros lo que necesitamos es que 
nos reparen las calles están en muy mal estado, ya días me comprometí 
a dar el combustible para un proyecto para el mejoramiento de las calles 
pero no se me escucho, espero que en esta ocasión la Sra. Alcaldesa 
Municipal, nos apoye en el arreglo de las calles. El Regidor, GERMAN 
GONZALES. Tomo la palabra quien manifestó yo soy también agricultor, 
con la venta de 4 cerdos le compre una moto a mi hijo, le sugiero que esos 
proyectos sean certificados y como regidor traigo la propuesta de la 
vaquilla, como hacer para que el campesino mejore es que las crías se 
vayan entregando al campesino que tiene y haga su criadero para el bien 
de la familia. LA SRA. Alcaide Municipal, les manifestó que como 
Corporación Municipal, estamos en la mejor disposición ayudar al 
Campesino para que mejore su situación económica familiar. Punto. 10. 
PARTICIPACIÓN DE LA ABOGADA, JUANA ARACELY PAVÓN 
ALCERRO, Alcaide Municipal, (A) Quien tomó la Palabra y les manifestó 
me siento muy agradecida con todos ustedes por haber hecho acto de 
presencia a esta sesión de Cabildo Abierto, y por sus valiosas 
intervenciones muy oportunas por lo que me comprometo en cumplirles 
con el pian de desarrollo Agrícola Municipal. 11. ACUERDOS Y 
RESOLUCIONES, (A) La Abogada, JUANA ARACELY PAVON ALCERRO, 
Alcalde Municipal, Somete a Consideración en Calidad de MOCION Tendiente 
a la Aprobación de la Honorable Corporación Municipal y los Representantes del 
Sector Agrícola aquí Presentes en esta Sesión de Cabdo Abierto. La Compra 
de 565 Quintales de UREA 46% Con los cuales se les dará apoyo a las y los 
Campesinos del Municipio de Potrerillos, con la finalidad de que ellos Podrán 
elevar la Producción de Granos Básicos Durante el Periodo de la Siembra de 
Primavera y así Mejorar la Calidad de Vida de las y los Campesinos. Esta 
actividad está Considerada en el Contexto de la ejecución del Plan de Desarrollo 
Agrícola Municipal, ejecutado por la Unidad Agrícola Dependiente de Esta 
Municipalidad. SECUNDA LA MOCION, El Regidor, Wilfredo Canales Alfaro, 
Levantaron su Mano al estar de Acuerdo, La Abogada Juana Aracely Pavón 
Alcerro, Alcalde Municipal, y Los Regidores, Miguel Ángel Ferrera Banegas, 
Karla Patricia Rodríguez Lagos, Rosalía Villanueva Requieran va Molina, 
Wilfredo Canales Alfaro y German Gonzales Hernández, de igual Manera 
levantaron su mano de Aprobación las y los Campesinos, reunidos en esta 
Sesión de Cabildo Abierto, POR TANTO. Dicha Moción se da por AROBADA 
Por Unanimidad de los Miembros Corporativos aquí Presentes. Acuerdo de 
Ejecución Inmediata. ( B  ) La Abogada, JUANA ARACELY PAVON 
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ALCERRO, Alcalde Municipal, Somete a Consideración en Calidad de 

MOCION para Aprobación de la Corporación Municipal y los 

Representantes Campesinos y Campesinas en el Rubro de la Agricultura 

aquí Presentes en esta Sesión de Cabildo Abierto, Implementar una 

estrategia Municipal de Gestión de Proyectos de Riego por Goteo y 

Cosechas de Agua en aquellas comunidades del Municipio que así lo 
requieran. SECUNDA LA MOCION, El Regidor, Wilfredo Canales Alfaro, 
Levantaron su Mano al estar de Acuerdo La Abogada Juana Aracely Pavón 

Alcerro, Alcalde Municipal, y Los Regidores, Miguel Ángel Ferrera 
Banegas, Karla Patricia Rodríguez Lagos, Rosalía Villanueva Molina, 

Wilfredo Canales Alfaro y German Gonzales Hernández, de igual Manera 
levantaron su mano de Aprobación ¡as y los Campesinos, reunidos en esta 
Sesión de Cabildo Abierto, POR TANTO. Dicha Moción se da por AROBADA 
Por Unanimidad de los Miembros Corporativos aquí Presentes.12. CIERRE DE 

LA SESIÓN. No habiendo más que Tratar la Abogada, Juana Aracely 
Pavón Alcerro, Alcalde Municipal, dio por Cerrada la Sesión siendo las 
12.10P.M. 


